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Udvarhely, Háromszék, Brassó. 
Sötét felhők tornyosulnak a székely me- 
gyék,. Udvarhely és Háromszék láthatárán. 

Sebes széltől kergetve haladnak Magyarország 
közoktatási kormánya felé, hogy annak feje 
fölött kiöntsék egész borzasztó tartahlnukat. 
És ezeket a felhőket azok a csendesen felszálló 
párák okozták, 
fel a magasba. 

Udvarhely és Háromszék elkeseredett har- 
czot kezdett legujabban Trefort miniszter ellen 
Brassóért. Amott egy vármegyei alispán, „da- 
czára, hogy a szabadelvü pártnak mindig egyik 
vezérférfia voltt (csak az oklándi utóbbi vá- 

lasztásnál vasvillák közt kísértette a szabad- 
elvüpárti választókat az ellenzéki jelöltre sza- 
vazni); emitt egy ismeretlen, álnév alatt rej- 
tőző egyén. Amaz azért, hogy a közoktatás- 
ügyi niniszter nem emel külön épületet az 
udvarhelyi főreáliskolának, holott Brassó már 
közelebbről kap külön főreáliskolai épületet; 
ez azért, hogy a Mikó-kollégium még nem 
emeltetetett főgymnasiummá, holott Brassó leg- 
ujabban három középiskolát is kapott. 

Mindkét fél röpirattal akarja czélját meg- 

közelíteni, a melyekben keserü szemrehányások 
érik Trefort minisztert, az ő belső s külső 
reférenseit, és szenvedélyes hangon tartott el- 
ítéltetés Brassót és állami iskoláit. 

Harcz a létért. Ez a szinezete a dolog- 
nak. De csak látszat. Az udvarhelyi alispán 
az nj főreáliskolai épülettől teszi függővé a 
székelység létét, a sepsi-szentgyörgyi röpiratozó 
a főgymnasiumtól. Mi nem látjuk oly sötét 
színben a dolgokat; nem osztjuk azon ször- 
nyüséges aggodálmakat. Ámde azért, ha ítélni 
kell a kettő fölött, nyiltan s kendőzetlenül ki- 
mondjuk, hogy az udvarhelyi alispán fellépése 
indokolatlan, míg a sepsi-szentgyörgyi ügy 
teljesen igazolt és jogos, eltekintve azon szen- 
vedélyes hangtól s a sorok között lappangó 
ezélzásoktól, melyekkel Brassó felé vág s a mi 
iskoláinkat, nevezetesen főreáliskolánkat illeti 
s a szűk láthatártól, mely nem látszik túlter- 
jedni Sepsi-Szentgyörgyön. : 

Háromszékmegyének joga van követelni 
a kormánytól, hogy segítse főgymnáziummá a 
mostani algymnáziumot. Joga van hozzá szám- 
talan okból. Joga van, mert arra az iskolára 

a melyek Brassóból szállnak 

ott csakugyan szükség van. Joga van, mert 
Szebenig nincs az államnak egyetlen főgym- 
náziuma sem. Joga van, mert a székelység 

kolához van kötve; s joga van, mert Három- 
székmegyének nincs egyetlen középiskolája sem. 
– EÉEbből a jogból azonban korántsem követ- 
kezik egy másik jog: a mi iskoláink szük- 
séges voltának tagadása és kisebbítése akkor, 
midőn fontos állami érdekek és az igaz szük- 
ség parancsolta ezek felállítását s még kevésbbé 
magoknak kitünő iskoláinknak sértő támadása. 

Ámde az udvarhelyi alispán felszólalásá- 
nak nincs jogalapja. Údvarhelynek van két 
főgymnáziuma, van főreáliskolája is. Csakhogy 
nincs külön épülete. Hát mióta lett a külön 
épület hiánya akadály a nevelésre, a tanítta- 
tásra? — A mai pénzügyi viszonyok között 
az állam könnyelmüen nem bocsátkozhatik épít- 
kezésekbe csak azért, mert egyik vagy másik 
megye azt kívánná. Hisz Udvarhelynél még 
az is kérdéses, vajjon az a három középiskola 
bír-e életképességgel; vajjon van-e elegendő 
népessége azon iskolák fenntartására? Már 
pedig addig, míg első sorban ez a kérdés nem 
lesz tisztázva, külön épületek emelésébe bo- 
csátkozni s ezzel mintegy praejudikálni akarni 
a jövőnek, nem lehet. 

sebb az államkormánytál, ha egyik udvarhelyi 

varhelymegyét ez a végletekig vinné, ámde 
különösen a mai viszonyok között parancsolja 
az igaz hazafiság, hogy a partiális érdekek 
háttérbe szoríttassanak és önként szoruljanak 
az államérdekek előtt. 

Minek főreáliskolát s középkereskedelmi 
és ipariskolát Brassónak ? 

Legelőször is nem a szászok és romá- 
nok megmagyarosítására. Elég nagy 
kontigens ezen iskoláknak a brassómegyei ma- 
gyarság is. Ez iskolák felállítását parancsolta 
a szükség. Brassó az országnak második he- 
lyen álló ipar-városa. És ennek a nagy iparos 
városnak ne legyen egyetlen szakiskolája, mely 
iparos és kereskedő elemet neveljen ! Ez egyenlő 
volna azzal, hogy a kormány halálos ítéletet 
mondott ezen évszázados iparnak és kereske- 
delemnek, mely hivatva van úgy terjedni ha- 

szellemi kiképeztetésének kérdése ehhez az is- 

Vajjon nem volna-e igazságosabb, eszélye- 

iskolát Háromszéknek adná? Igaz, hogy Ud- 

zánk belsejébe, nyugot felé, mint a nyugoti 
kultura kelet felé. 

Nem a szászok dédelgetésére kellettek ne- 
künk ez iskolák, hanem az ipar és kereskede- 
lem istápolására. Sajátságos, hogy nemzetünk 
szüntelenül feljajdul az ipar hiánya s tökélet- 
lensége miatt, s mégis tüzet-békát kiáltanak 
sokan a kormányra, ha azt fontos intézmények- 
kel támogatja. Mi nem nagyunk barátai a 
nemzetiségek dédelgetésének. A nemzet testén 
élősködő kígyóknak tartjuk őket. - Ámde itt 
nem nemzetiségről van szó, itt az egyetlen el- 
fogadható szempont az ipar és kereskedelem. 

A gazdag Brassót állítják szembe a sze- 
gény székelységgel! Pedig az iparos Brassót 
kellene szembe állítani az ipar nélküli Szé- 
kelyfölddel. Már pedig szakiskolákat oda kel- 
lene állítani, a hol az illető szaknak megfelelő 
alap már létezik, de nem oda, hol az még 
csak évek multán fog talán meghonosolni. — 
De különös, hogy ezen jó uraknak épen Brassó 
szúrja a szemét. Hát miért nem jajdulnak fel 
Kolozsvárért, Kassáért? Miért épen Brassó ? 
Azért, mert ez áll legközelebb hozzájuk. Ez 
pedig nagyon gyenge alap. 

De nem vitatjuk a szükséget. Nem védel- 
mezzük a közoktatási kormányt, a miért ne- 
künk adta ez intézeteket. Nincs szüksége reá. Csak 
az udvarhelyi röpiratra teszünk még egy észre- 
vételt. A másiknak iskoláink beléletét s reputá- 
czióját érintő részére jövőre fogunk felelni. 

aA miniszterre ront azért, hogy van pénze 
a brassói főreáliskola felépítésére s nincs az 
udvarhelyiére. El is tekintve a fennebb emll- 
tett kételyünktől, az udvarhelyi főreáliskola 
teljes és – akárhogy — el van helyezve. A 
hol évek óta van, ott bizony nem megy tönkre 
esetleg még néhány évig. Ámde a brassói fő- 
reáliskola még nem teljes. Csak successive 
egészíttetik ki. És már most sem lehet elhe- 
lyezni. Tehát építeni kell. Legyen — az ud- 
varhelyi és háromszéki röpiratok szerint – 
ezen iskolánk felállítása elhibázott és felesleges, 
a mit mi ugyan erősen kétségbe vonunk és 
vitatunk; ez iskola fennáll s pedig itt egy 
nemzetiségi városban, közvetetlen közelében 
egy idegen országnak; egy városban, a mely- 
nek nemzetiségi iskolái monumentális épületek- 
ben vannak elhelyezve. 

Nem érzi az udvarhelyi röpirat irója azt a 

ALBRASSÓ TÁRCZÁJA, 
Az aranycsinálásról. 

: (Folytatás.) 
A tudósok eme naivsága mellett, mint mondám, 

főként a tekintélyi érvekben való tántoríthatlan bíza- 
lom képezte az alchemiában való hitnek legbiztosabb : 
alapját. 
Két spanyolországi mór tudós, Geber és Avicenna 

voltak e tannak, a bölcsek köve s ennek segítségével 
az aranycsiná ásnak legfőbb apostolai. Mindkettőnek 
igen érdekes és sok tekintetben igen értékes munkája 
maradt ránk, s mindkettő egész határozottan mondja, 
hogy a bölcsek köve, egy nemes fémeket nemesekké 
átalakítani képes praeparátum, létezik, s közlik is - 

szerint az elkészíthető. 
A 13 ik század egy kiváló természettudósa, Beau.- vaisi Vincze, ki Szt.-Lajos franczia király udvari or- 

vosa volt, eSpeculum majus. 
tudományát felölelő nevezetes munkájában szintén 
egész kétségtelen ténynek mondja, hogy az arany mes- 
terséges uton más értéktelenebb fémekből előállítható. 

fajdalom, nagyon érthetetlen alakban - a módot, mely 

A 138-ik százudnak legtekintélyesebb tudósa, az 
1280-ban meghali regensburgi püspök, Bollstádti Al- 
bert volt, kit áz utókor Álbertus Magnus-nak nevezett 
el. Ő tovább megy, mint az elébb említett Beauvaisi 

ezimű, azon kor összes 

Vincze, a mennyiben - persze megint ránk nézve 
érthetetlenül — leirja a bölcsek kövének gyártási 
módját is. 

Ezen kor tudósai közül még egyet akarok meg- 

említeni, ki épugy lángesze, mint szent élete által tünt 
volt ki: Aduinoi szent Tamást, Albertus Magnus tanít- 

ványát, ki Aristoteles munkáihoz irt commentárjában 

szintén egész határozottan állítja az aranykészítés le- 
hetőségét. 

De az eddig felsorolt tudósok mind csak elméleti 

alapon mondják ki az aranykészítés lehetőségét, egyi- 

kük sem emlékezlik meg róla, hogy ő maga is csinált 

volna aáranyat; az első, ki bevallja, hogy a titoknak 

birtokosa, a hires orvos, Villanovai Arnold. 

Ő egész részletesen ismertet meg a bölcsek kö- 

vének tulajdonságaival, melyből egy sulyrész ezer suly- 

rész kénesőhöz adva, az egész tömeget színaranynyá 

alakítja át, mely arany annyival még jobb, mint a 

közönséges termésarany, mert belőle 1 sulyrész ismét 

1000 sulyrész kénesőt ezüstté képes átalakítani. 

De nem akarom hallgatóimat nevek felsorolásá- 
val fárasztani; megemlíthetném még az experimentális 

természetvizsgálat megalapítóját, Roger Bacont, a tu- 

dományáról hires Ferencz-rendi szerzetest és missiona- 

tolai az alcbemiának. 

riust Valentinust és másokat. Mindannyian hivő apos- 

Egy névnél azonban meg kel! állanom egykori nálni. 

viselője megérdemli, hogy behatóbban foglalkozzunk 
vele. Philippus, Aureolus Theopbrastus Bombastus ab 
et ex Hohenheim; korának leghiresebb orvosa és az 
orvosi tudománynak ha nem mondom is megalapítója, 
de bizonyára egyik legkimagaslóbb bajnoka. Ő a vegy- 
tánban is korszakalkotó volt s apnak feladatául a 
gyógyszerek készítését tűzte volt ki, a mit az ezen 
időtől kezdve tényleg egyik főfeladatául is tekintett, 
s a Paracelsius által először alkalmazott győgyszerek 
orvosi tudományunkban ma is alkalmaztatnak. 

S mit mond Paracelsius az aranycsinálásról? 
Azt mondja, hogy gyerekesen könnyü mesterség. De 
halljuk őt magát: Ha nem volna Isten elleni bűn, 
hogy kiki gazdag legyen, - én annak tartom, mert 
Isten jól tudja, miért nem növesztette a kecske farkát 
hosszura - ugy most kevés szóval sok emberen se- 
gíthetnék. De mivel a gazdagság rosszra csábítja a 
szegényt, megfosztja őt az engedelmességtől és aláza- 
tosságtól, nagyzást és gőgöt szül benne, szóval éles 
ollóvá alakítja át, jobb, ha hallgatok s a szegényt to- 
vábbra is szegénynek hagyom. 

És mas helyen ugyane tárgyról szólva: .Ej, ked- 
ves olvasóm, várj még egy kicsit, a mig elárulom, rö- 
vid időn minden baj s fáradság nélkül egyszeriben 
hogy teremtheted elő s ez órától kezdve tudd, mint 

kell ólomból, kéneső- vagy-horganyból aranyat csi- 

... E tudomány soha sem lesz annyira általán
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szükséget, hogy a magyar állam tekintélye 

megköveteli s parancsolja a kormánynak, hogy 

ide olyan magyar iskolákat építtessen, 

melyekre mindenkor büszkén mutathat mint 

magyar államiiskolákra, szemben a dí- 

szes nemzetiségi iskolákkal? Nem megalázó 

egy magyar államra, hogy iskolái a ezélnak 

meg nem felelő bérházakban tengődjenek, 

mialatt ugyanazon városban a nemzetiségek, 

csak egyes felekezetek, impozáns iskolaépüle- 

tekkel bírnak ? : 

Nem az önzés szól belőlünk, mert Bras- 

sóról van szó, hanem az állam érdeke és te- 

kintélye. Már csak ez egy okból is sürgős 

szükségünk van impozáns állami iskolai épü- 

letekre. Ha iskoláink felállíttattak – még pe- 

dig szükségből — kötelessége az államnak azo- 

kat úgy fenntartani, hogy azok becsületére is 

váljanak. Az állam tekintélye pedig előbb áll 

bármely partialis érdekeknél. 

Belföld. 

Brassó, jan. 16. (Az egyéves önkéntesek.) Az 

egyéves önkéntességi intézmény reform
járól jól beava- 

tott forrásból következőket irják lapunknak Bu- 

dapestről : 

Az egyéves önkéntesi intézmény lényegét illető- 

leg változatlan marad ugyan. de intézkedések fognak 

hozatni, melyek teljesen radikális természetűek; neve- 

zetesen: Amaz egyéves önkéntesek, kik a tisztté ne- 

vezési követelményeknek megfelelnek, most, tudvale- 

vőleg január 1-én . szolgálati évök befejezése után 

tartalékos hadnagyokká, illetve szabadságolt állományu 

honvédhadnagyokká neveztetnek ki — feltéve, hogy 

képesek a megkivántató évi jövedelmet kimutatni. 

Csak a kik e jövedelmet kimutatni nem ké
pesek, té- 

tetnek át, mig erre képesekké nem lesznek, hadapró 

dokul a tartalékha. A jövőben em fogják az egyévi 

szolgálati kötelezettségüknek eleget tett egyéves ön- 

kénteseket rögtön hadnagyokká kinevezni és mind- 

azok, kik az elméleti és gyakorlati tisztvizsgát siker 

rel letették, csak badapródokká nevezte
tnek ki. Emel 

lett rangban ama tettleges hadapródok után soroztat- 

nak, kik az egyévi szolgálat befejeztekor már
 ki voltak 

hadapródokká nevezve és csak akkor lépnek hadna- 

gyokká elő, ha eme tettleges hadapródok már elnyer 

ték e rangot. Egy második rendszabály, mey szinté
n 

életbe lép, még életbevágóbb és nem mond kevesebb
et, 

minthogy mindamaz egyéves önkéntesek, kik nem 

teszik le a tiszti vizsgát, még egy évet, a kik pedig 

a második év végén az altiszti vizsgát sem teszik le, 

minden más emberhez hasonlóan három évet
 szolgálni 

lesznek kötelesek. Ezeken kivül még az az ujitás is 

lesz, hogy a lovassági egyévi önkéntesek csak saját 

ezredőkben tehetnek eleget szotgálati kötelezettségök- 

nek, a más lovas ezredhez való beosztá
s tehát lehetet- 

lenné váhk. A műszaki csapatok egyéves önkéntesei 

számára szintén csak két iskola fog feléllíttatni, és 

pedig Bécsben es Budapesten. Végül nem lesz többé 

az egyéves önkénteseknek megengedve, hogy
 szolgálati 

idejők alatt tovább folytathassák tanulmányaikat a 

különböző tanintézetekben s ez év kizárólag a katonai 

szolgálatnak lesz szentelve. 

ismertté, magában véve bármily könnyü és ig
énytelen 

legyen is. Az arany és ezüst az althemia egy oly egy- 

szerüű és kicsinyes fogása által állítható elő, hogy nem 

is érdemes róla beszélni avagy épen könyvet irni, ép 

oly kevéssé, mint érdemes például a kész hóról irni.
 

Paracelsius 1541 ben halt meg. Ő egy új isko 

lának lett megalapítója. az összes akkori egyetemek 

majdnem másfél századon át az ő tanait hirdették, a 

mester tekintélye, az ő tanai minden kételyen felül 

állottak. Csodálkozhatunk-e azon, hogy a fentebbiek 

alapján majdnem minden tanítványa azon fáradozott, 

hogy a bölcsek kövét, mely azonkivül, hogy segítsé- 

gével aranyat lehetett ad libitum készíteni, még uni- 

versalis gyógyszer tulajdonságával is bírt, mely az éle- 

tet tetszés szerint meghosszabbította, - hogy e cso- 

daszert előállítsa? 

Tényleg ez időben van az atehemiának legtöbb 

munkása, s a mint ma nálunk mindenki foglalkozik 

politikai kérdésekkel s kisebb körben a mint mindenki 

a társadalomban szerepelni akar s bűnnek tekinti, ha 

valaki ez irányu mozgalomban nem akar részt venni, 

ugy ez időben mindenki, a tudós, a féltudós és a sza- 

bólegény aranykészítéssel foglalkozott. 

De menjünk egy századdal tovább. 

(Folytatása következik.) 

Brassó, ján. 16. (A karánsebesi választás). A 

„Bud. Corr. Karánsebesről a következőket jelenti: 

Doda Traján orsz. képviselői mandatumának megsem- 

misitése folytán, a karánsebesi választókerületben leg 

közelebb uj választás lesz. A kerület magyar és né- 

met elemei összes befolyásukat arra forditják, hogy a 

román választókat elvonják attól, hogy szavazataikat 

a képviselőház határozata alapján három évig meg 

nem választható Doda Trajánhoz hasonló államellenes 

irányt követő jelöltre adják s hogy a választókat oly 

jelölt számára nyerjék meg, a ki hajlandó képvise ői 

kőtelességének meg is felelni. 

Külpolitikai szemle. 
Brassó, január 16. 

A legujabb, nagy horderejű hir, mely a háborus 

mozgalmaknak is alighanem más irányt fog adni, hogy 

Salisbury aláirta azt az okmányt, a mely Angliát a 

békeliga támogatására kötelezi. 
Az ó-stylus szerinti uj év atkalmából a czár több 

kiváló politikai egyént kitüntetett. De feltünő, hogy 
semminemü politikai nyilatkozatot nem tett. Ép oly 

feltünő, hogy V lImos császár a tronbeszédben, mely- 

lyel a porosz országgyűlést megnyitotta, egyetlen szó- 

val sem érinti a külpolitikai helyzetet. - Ellenben Fer- 
dinand bolgár fejedelem igen fontos s személyét éke- 
sen jellemző nyilatkozatot tett, midőn az uj év alkal- 

mából a helyőrség tisztikarát togadta. 

Azt távirják Sophiából, hogy a fejedelem igen 

erélyes hangu beszédet tartott. Kijelentette a többi 

közt, hogy az események Bulgáriát mihamarabb arra 

kényszerithetik, hogy jogait megvédje. Meg fogják 
látni, hogy a haza védélmében meghalni 

is tudok.. — Több tisztet a herczeg a Sándor rend- 
del tüntetett ki. Este a palotában fényes lakoma volt, 
melyre a miniszterek és a helyőrség tisztei voltak hi- 
vatalosak 

Varsói jelentések szerint Lublinba nagy mennyi- 

ségü takaró és bunda érkezett a katonaság részére. 

Az orosz vasutigazgató-ágok felszólitást kaptuk, hogy 

a nagyobb végállomásokon vonatokat tartsanak készen 

a katonai szállitásokra és ha táviratilag parancsot 

kapnak, az áruforgalmat teljesen és a személyforgal- 
mat részben szüntessék be. 

Anglia s a római szentszék közt békülési tárgya- 

lások folynak A vatikánhoz közel álló körök nem hi- 

szik, hogy azok sikerle vezessenek. Ezek szerint az 

angol kormány nagyon is messzemenő kivánságokkal lép 

töl. Ez különösen arra az óhajtásra vonatkozik, hogy a 
szentszék az ír nemzeti párt törekvéseit desavouálja. 
Pedig a vatikánban az ir nemzeti párt mozgalmait 

nem itélik el föltétlenül s törekvéseit csakis annyiban 
kárhoztatják, a mennyiben azok forradalmi jellegüek. 

Románia parlamenti kormánypártja, az ugyne- 

vezett nemzeti-szabadelvüű párt, az uj választások kö- 

lzeledtével már közzétette vá asztási felhivását. — Ki- 

emeli, hogy ő képviseli az ellenzékkel szemben, mely 
illoyalis és királyellenes, a törvényesség s a dinaszti- 

kus hűség eszméjét. Azután felsorolja Károly király 

nagy érdemeit Románia felvirágoztatása körül s a ha- 
ladásokat, melyeket az ország 1876. óta, akkor került 

a párt uralomra, tett, Érdekes, hogy az ellenzéket Bu- 

karestben a miniszterelnök testvére, Bretiano Demeter 

vezeti, kinek elnöklete alatt népgyülés tartatott. Itt 

rezolucziót fogadtak el, mely felkéri a királyt, gondos- 

kodjék arról, hogy a küszöbön álló választások véron- 

tás nélkül Imenjenek végbe s használja fei alkotmá- 

nyos jogát Bratiano Juon erőszakos kormánya önkény- 

kedéseinek megakadályozására. Bretianó Demeter a 

megnyitó beszédben azt is fölemlité, hogy a gyülés 

tagjai revolverrel fölfegyvererve jelentek meg. hogy 

esetleg megvédhessék magokat a kormány erőszakos- 
ságai ellen. 

A magyar kaszinó közgyülése. 
A ,Brassói magyar kaszinó* vasárnap d. u. tar- 

totta idei tisztujitó közgyülését gróf Bethlen András 

főispán elnöklete alatt, kit a jelenlevők zajosan meg- 

éljeneztek, mikor elnöki székét elfoglalta s körülbelől 

következőket mondotta : 

Uraim! Tisztelt közgyülés ! 

Hosszabb idő után ismét kedves körükbe érkez- 

ve, mindenekelőtt fogadják szivélyes üdvözletemet, 

őszinte rokonszenvem és bizalmam kifejezését. Daczára 

annak, hogy a haza iránti kötelességem már hosszabb 
ideje távol tart Brassót l, figyelemmel, a szerető pá 

lyatárs figyelmével kisérem azt az örvendetes fejlődést. 
melylyel a brassói magyarság a kultura terén halad 

Egészséges fejlődés ez uraim, mely — mint minden 
ily processus - bár haladásában nem mindenkor egyen- 

tetes, sőt néha irányát is változtatja, de végső czéljá 

ban mégis nagyon rendes és biztos. A mi magyar tár- 

] sadalmunk nagyon különféle elemekből áll, uraim. – 

annyi kitünő erőt s itt vannak a tanférfiak is, kik a jövő 

nemzedéket nevelik számunkra s közügyeink számára, 
hogy majdan ők vegyék át kezeinkből társadalmunk 
gyeplőit. 

azonban, uraim, ne téveszszünk soha szem elől: higy- 
jük el egymásról, hogy hasonló jóakarat vezérel a kö- 

zös ügyre s hogy mindegyikünk a végczélban csak 

mindnyájunk javát, a magyarság erősbödését akarjuk. 
Nem vagyunk sokan,uraim s ép ezért kivánatos, hogy 
bizalommal viseltessünk egymás irányában. Legyen a 

magyar kaszinó az a központ, a melyben magyarsá- 

gunk találkozik, eszméket cserél, vitatja a napi kér- 
déseket és közűgyeinket, de mindenkor a kellő s fel- 

tetlenül szükséges objektivitássat; legven kölcsönös 
rokonszeny és bizalom közöttünk: ez az első és főfel- 
adat. Eddigi müködéséből a kaszinónak igen örvende- 
tes fejlődés konstatálható s én meg vagyok ró'a győ- 

ződve, hogy a kölcsönös bizalom jövőben is csak a 
legszebb gyümölcsöket fogja teremni. Ezen reményben 

üdvözlöm önöket ismételten uraim s ezzel a mai köz- 
gyülést megnyitottnak nyilvánitom.- 

A zajos éljenzéssel fogadott beszéd után dr. Vajna 

Gábor titkár felolvasta az általa szerkesztett, nagy 

gonddal összeállitott évi jelentést, melyet lapunk jövő 
számában fogunk közölni: A közgyülés lelkes éljen- 

zéssel és jegyzőkönyvi elismoréssel fogadta a szép je- 

lentést. : 
A pénztáros s gazda számadásairól Moór Gyula 

számvizsgáló tett jelentést, kinek inditványára a fel- 

mentvény a pénztárosnak s gazdának jegyzőkönyvi 

elismeréssel szavaztatott meg A kaszinó összes va- 

gyona ez idő szerint 31839 frt 201, kr, azaz a mult 
évben 404 frt 57 kr haladás volt észlelhető .. 

Mayer Józset a könyvtárvizsgálatról tett : jelen- : 

tést, minek alapján a két könyvtárosnak szintén jegy- 

zőkönyvi köszönetet mondatott. Az 1888. évi költség- 
vetlés 2215 fri 18 kr bevétellel és 1572 frt 77 kr 
kiadással állapíttatott megzgz. 

A többi határozat közül kiemeleudő, hogy Ke- 
nyeres Adolf jelenleg beszterezei törv. elnök tisztelet- 
beli taggá választatott. Tőbb kisebb jelentőségü hatá- 
rozat utáa a tisztujítás kövelkezett, melynek tartamára 
az elnök a gyülést felfüggesztette. Mielőtt azonban ez 
megtörtént volná, nagy lelkesedésset s közfelkiáltással 
választatott meg elnökké: gróf Belhlen András főis- 

Vannak özöttünk tiszteletre méltó alakok, kik még 

akkor muankálkodtak a nemes ügy érdekében, mi- 
kor nehéz feladat volt B-assóban a magyar nemzeti 
zászlót lobogtatni, de a kik lankadatlan buzgalommal 
munkálkodtak közre a nemes ügy diadalra juttatásáaá- 
ban; az államgépezet uj erőket gyüjtött ide, mindmez- 

A dolog természetében fekszik, hogy ezen kü. 
Hönböző elemek más és más szempontokból itélik meg 

a helyzetet és más meg más eszközöket használnak 
a közös czél elérésére. De hisz ez nem is lehet másként; 
mert gyakran tapasztalhatjuk, hogy három ember sem 
érthet egyet egész kis jelentőségű ügyben is. Egyet 

pán, ki a választást elfogadván, biztosította a közgyü- 
lési meleg rokonszenyéről. 

Mintegy 2, óráig tartott a ekrutinirozás. Az 
eredmény következő: tgazgató Koós Ferencz, titkár 
Méhely Lajos, gazda Bene Ietván, pénztáros Ágoston 
Lajos, könyvtáros Végh Mátyás, s könyvtáros Wink- 

ler Gyuta. Ágoston a pénztárosi állást nem fogadváan 
el, közfeélkiáltással Göllner Károy választatott meg, ki 

azt az úgy iránti tekintetből elfogadta. 18 

Választmányi tagokká lettek :Joseffy Imre: de 

Kábdebó Fenrencz, Mayer József, Molnár János, Moór 

Gyula, Orbán Ferencz, dr. Róth József, Otrobán Nán 

dor, Skita Mihály, Tompa Sándor, dr. Vajna Gábor, 

Vargyassi Ferencz, Vasady Józsoft, Verzár Lukács és 

Vizy Józset. : : 
Az éljenzéssel tudomásul vett választás után 

Koós Ferencz igazgató, maga s tiszttársai nevében mé- 

lyen átgondolt beszédben köszönte meg a bizalmat, 

mey beszédet a jelenlévők
 zajos éljenzéssel fogadták 

Több tárgy nem lévén, az elnök a gyülést bere 

kesztette s a tagok lelkes éljenzése között csakhamar - 

el is távozott. 

A második felolvasás. 
A tanári kör második felolvasása vasárnap d.u- 

fél 6 órakor tartatott meg .telt ház előtt.. A főreál- 

iskola rajzterme zsufolásig megtelt diszes közönséggel 

— fele nők, — habár sokakat nem láttunk azok közül. 

kiket pedig ilyenkor ott kellene látnunk. A közönség a 

szó szoros értelmében diszes volt s a felolvasó épü hetett 

tőle, a minthogy tényleg épült is. – Rombauer igaz- 
gató megszivelni látszott mutkori m gjegyzésünket a 

hideg felett, mert most olyan meleg volt, hogy a szom- 
széd ajtókat is ki kelle nyitni. Mintha az igazgató út 

megbosszulni akarta volna magát a mi tudósitónkon. 

pedig hát az csak egy ember, holott itt annyinak és 

még az igazgató urnak is izzadnia kellett, — Felolvasó
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ban olvasott fel egy nagy gonddal s ügyszeretettel ki- 
dolgozott, igen szép s a hallgatóság figyelmét teljesen 

lekötött értekezést, melyet lapunk – a felolvasó szi- 

vességéből — közölni is fog. A felolvasó igazán meg- 

érdemelt, dús tapsokat aratott. Bosszantó volt ugy a fel- 

dégek érkezte miatt. Figyelmeztetjük a közönséget, hogy 

kezdődnek, tehát sziveskejék pontosan megje- 
lenni, mert az ily késések nagyon zavarólag hatnak. 

gyen részt ezen kedves felolvasásokon, hogy a mosta- 
ni terem falait kiszoritsa, vagy pedig kényszerítse a ta- 

nári kört, nagyobb helyiségben tartani valóban érde- 

kes felolvasásait. Ilyen érdekes felolvasásokra á Nr. 1. 

vasás vasárnap d. u. lesz. 

A közönség köréből.") 

Nyilvános köszönet. 

A brassói protestáns nőegylet választmánya ezen- 

nel hálás köszönetét fejezi ki az alább következő ne- 
meslelkü adakozóknak, kik a szegény gyermekek ka- 

rácsonyi segélyezéséhez nagylelkü adományukkal az 

idénis hozzájárultak. Fogadják hálás köszönetünket: 

Bauer Jánosné, Schafferné, Rombauer Emilné, 

Platsko Györgyné, Molnár Jánorné, Popp Gicziné, ifj. 

Borosnyai Dánielné, Stanescu Mihalachiné, Nagy Gyu- 

láné, Dajbukát Mária, Simay Gerőné, Papp Ferenczné, 
Temesvári Józsefné, Förder Sándorné, Sólymosi Póli, 

Mauer Erzsike, Bauer Janka, Péter Mihályné, Tief Fe- 

renczné, özv. Mandelné, Femminger Henrikné, Rácz 

Józsetné, Schvabe Ágostné, Tamó Imréné, Bagotai Fe- 
renczné, Imre Györgyné, Sift Jánosné. Csorba Sámu 

elné, Bartha Istvánné, Kovács Imréné, Porzsolt Pálné, 
Ferenczi Károlyné, Pál Ferenczné, Vasady József. 
Gyertyáníy Emil, Nagy István, Szentiványi Soma, Fo- 

mond Áron. A prot. nőegylet választmánya. 

Helyi és vidéki hirek 

Személyi hirek. Gr. Bethlen András főispán ő mél- 
tósága vasárnap d. e. a személyvonattal Szebenből vá- 

rosunkba érkezett s még az nap d u. elnökölt a ma- 
gyar kaszino tisztujító közgyülésén. 

Nemjött vonat. Vasárnap d. e. csak Kolozsvárról jött 
vonat. Mint Kolozsvárrol sürgönyileg jelentették lapunk- 

nak, oda a szombaton déli 2 órakor Budapestről elindult 

nem csak tegnap. : 

E. M. K. E. perselyek. Ujabban - a mult szá- 

munkban közzétett kimutatás megjelenése óta - Emke. 

perselyeket kértek s kaptak: A Brassói magyar 
dalegylet. (mely azt hivatalos helyiségében kifüg 

geszti, és estélyei alkalmával is használja.) 

Feégéves vizsgák. A brassói áll. közép faiparisko- 
lán az idei első félévi vizsgálatok f. hó 30 án délelőtt és 
délután fognak tartatni az iskola saját helyiségeiben 

(-Nap-) 
Szümnetel az óvóda. A zord téli idő miatt a ma- 

gyar óvóintézetek felügyelő-bizottságának elnöksége az 
óvódákat 1888. február 1-ig beszüntette. 

Nincs pénz! czimen egy röpirat jelent meg Sepsi- 
Szentgyörgyön, mely kiméletlenül nekiront a brassói 
állami főreáliskolának és a középkereskedelmi- s ipar- 
iskolanak. Időhez kötött közleményeink miatt nem fog- 
lalkozhatunk ma vele, hanem jövő számunkban fogunk 
belőle kivonatot közölni. 

IV. Béla király leányainak hamvai a közelebbi 
hónapokban valószinüleg Budapestre kerülnek. A Kis- 
sában elhunyt királyleányokat a spalatói templomban 
helyezték örök nyugalomra. 

Hét millió ember megfuladva. A napokban egy 
hihetetlen hirt olvastunk a ,Timest-ben. Képzelhetet- 

lennek tartottuk, — pedig való! Nem kevesebb, mint 

nóon át érkezett levele következőket közli ezen bor- 
zasztó esetről: A sárga folyam, mely a magával hozott 
árga agyaggal már oly magasra ágyazta medrét, hogy 
egy khinai mondás szerint a békák az emberek fejei 
elett kuláttyainak benne, száz méternyi hosszuságban 

örte át Honan vidékén gátját s tizenötszáz falut la- 
óival együtt elsőpörvén, a szárazföldön á 

folyamba ömlött, Hogy e borzasztó áradásban mennyi 
ember vészett oda, az hihetetlen. A „Times" tudósi- 
tója azt mondja, hogy több mint 2 millió, de maga is 

-
 

át egy másik 

nem vállal rovat alatt megjelent közleményekért 
a szerk. 

Mally Nándor középkereskedelmi iskolai tanár volt, 
ki a nőkröl a társadalomban és háztartás- 

olvasóra, mint közönségre a többszöri zavarás ujabb ven- 

a tanári kör felolvasásai mindenkor pontban 5 órákor 

Óhajtjuk, hogy a közönség még tömegesebben ve- 

nagy tarmének is meg kellene telnie: — A jövő felol- 

lyovics Mkló , Temesváry lstván Rácz Lajos, Kőniges 

János, Tóth Józsof, Kovásznay és Keresztesy és Zög- 

gyorsvonat nem érkezett, meg. Ez okból vasárnap a 

budapesti postát nem is kaptuk meg Brassóban, ha- 

hozzáteszi, hogy a kormányhoz közel álló európaiak 
hét millióra becsüilk az áldozatok számát. S azonki- 
vül mérhetlen azok száma, kik hajléktalanokká váltak. 
Ezeknek nyomorán enyhitendő, a császárné egy fél- 
millió, a kincstár három millió s a kormány még egy 
millió forintot folyósított. Azonkivül a kormány el- 
rendelte, hogy a szerencsétlen éhezők számára Peking- 
ből 32 millió font rizst küldjenek. 

Merénylet a német trónörökös ellen. San-Remó- 
ból jelentik, hogy a nizzai német konzul értesítette az 
ottani hatóságot, hogy a szocziálisták merénvletet ter 
veznek a német trónörökös ellen. Noha e hirnek ke- 
vés hitelt tulajdonitanak. mégis a legnagyobb arányu 
elővigyázati intézkedések történtek. 

Aranylelet. Selmeczbányán a József altárna fö- 
lött folyt munkálatok közben, mint lapunknak irják, 
gazdag aranyérre bukkantak, melynek kiaknázásától 
már eddig konstatált gazdagsága szerint is, a legjobb 
eredményeket várják a fémbányák eddig már több év 
óta igen kedvezőtlen pénzügyi viszonyaira nézve. 

Elmerült hadigőzös. Skutari d Albiniából kapjuk 
a következő táviratot: Itt az a hir kering, hogy egy 
Konstantinnápolyból elindult török hadi gőzös, mely 
kilenczszáz, a skutárii katonai hadosztály kiegészitésére 
szánt ujjonczot szállitott, utközben hajótörést szenvedett. 

Kettős gyilkosság Bukarestben. Az oláh főváros 
bojár negyedében e hó 12-én megfojtva találták Lespe- 
peceanu Istvén mérnököt és nejét. A meggyilkoltak 
szolgája, ki az esetről följelentést tett, azt adta elő, 
hogy hat magyar bérszolga követte el a kettős gyilkos- 
ságot, de azért a szo'gát fogták el, mert a gyanu első 
sorban csak ]ellene irányulhatott. A vizsgálat során 
aztán igen sok bérszolgát is letartóztattak. 

Viz alá került könyvtár. Párisból ahhoz hasonló 
esetet jelent a táviró, a milyen a napokban a buda- 
pesti operaházban történt. Ugyanis az Académia Fran- 
gaise könyvtárának mind a három emelete egy vizve- 
zetéki cső megrepedése következtében viz alá került 
és kétezer ötszáz értekes kötet, köztük pótolhatatlan 
munkák — részint elpusztult, részint annyira átázott, 
hogy csak bajosan sikerül a helyreállitásuk. 
Szállitások a bolgár hadsereg részére. A Sofiában 

székelő cs. kir. főügynökség a brassói kereskedelmi és 
iparkamarához érkezett távirati értesítése szerint a bol- 
gár hadügyi miniszterium egy ajánlati tárgyalást irt 
ki 100,000 tarisznya (Tornister), 100,000 tartalék töl 
ténytartó, 70,000 derékszij, 70,000 fegyverszij és 
100,000 étcsésze szállitása iránt. Az ajánlati tárgyalás 
folyó évi január hó 21 ikére, a póttárgyalás f. é. ja- 
nuár 26-ikára (uj stylus) van meghatározva. A bánatpénz 
50-ot tesz. Szállitási határidő 1888. ápril 13-ika uj 
stylus szerint. 

Magyar iparczikk aránylag rövid idő alatt oly 
bámulatos mértékben még nem terjedt el. mint a 
Lenek-kávé, mely hivatva van a külföldi pótkávékat 
kiszoritni a hazai piaczról s azért lapunk nai számá- 
nak Lenck-kávé-féle hirdetésére külön is felhivjuk ol- 
vasóink b. figyelmét. 

Hatásos gyógyszerek. Ma, midőn midenféle kon- 
tárkodó ember aján! u. n. hatásos. gyógyszereket, 
nem eléggé ajánlható, hogy csakis szakemberek által 

buvárlatok után és képzettségüknek megfelelő komoly- 
sággal bocsátják szereiket a közönség elé. Fáczányi 
Ármin igen tekintélyes gyógyszerész ur. ezelőtt másfél 
évtizeddel hosszu tanulmányozás után állitotta össze, 
most már országszerte ismeretes magyar édes mustár- 
ját, mely mindennemü gyomorbaj és ezekből származó 
betegségeknél bámulatos eredményt, mutat fel. E so- 
rok irójának volt alkalma a több ezer számra menő 
köszönő levelekbe betekinteni, melyek legtöbbje 1-2 
heti használat után igen sulyos esetekben tökéletes 
meggyulásról tesznek tanuságot. 
— 

készitett szereket vásároljanak, mert ezek csak hosszu 
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gyümölcsünket, egész örömmel mondta: ,gut, iech bin 
zufrieden.. 

Mind leány, a hány leány, ámde, nem mind 
gyümölcs, a mi gyümölcs. Megvallva az igazat, s a 
fájdalmas valót, Horváth ugy nyilatkozik, hogy a meny- 
nyi s a milyen gyümölcsöt ő összematatott, s látott, 
nem a berlini, sőt nem is bukaresti, hanem még a 
brassói .szalon" piaczot sem állja ki. : ! 

Tehát itt van kérem a mi nagy betegségünk s 
a végetlen anyagi kárunk. 

Csakugyan, nagyon nagy bajjal a második vag- 
gon is megtelt, s elment, s igy azért is ugyanannyi 
parále', mint az elsőért, benmaradt. 

Hanem hát hol van a harmadik vaggonra való 
gyümölcs? biz a holdban, a szép ára pedig Berlinben 
Igen, mert mint Horváth mondja: tán ezer forintért 
sem tudna még egy, a kivánalomnak s a becsületnek 
megfelelő vaggon gyümölcsöt összeszedni. 

a ugy-e bár édes gyümölcsész olvasó, hogy 
szemöldököd összeránczolva csoválod fejed, s mondodd 
,hiszen pinczém tele s még pedig milyen jó gyümölcs- 
csel; egyik ágyáson mind kisasszony-alma, a más ket- 
tőn kormos, a legnagyobbon meg épen ponyik s még 
egy nagy rakás gyógyi stb. : 

Igaz – elhiszem, de hát különös izlés az a 
nagyvárosi izlés, azt az afféle régi gyümölesök. bár- 
mily kegyelettel ragaszkodunk is hozzájuk, ki nem, elé- 
githetik. 

Én is kedves emlékül örzöm a ponyik két fáját 
kertemben, mert volt idő, midőn N.-Enyeden fügének 
tartottam; ugyszintén a Fel-Gyógyon oltatlan termő 
gyógyi almához tán még több drága emlék csatol, 
mint Dániel tanár urat Diódhoz, s mégis csak két gyó- 
gyi almafám nyugszik kertemben. 

Nem hiába hirdeti legtudósabb miniszterünk a 
hazai iparos világnak, hogy a franczia szép izlésre tö- 
rekedjenek; ez áll manapság a gyümölcsészekre is. 

Mindent a szemnek és sokszor, de sokszor, a 
a száj itélete meg kell, hogy hátráljon a szem itélete 
előtt, s ha már mindkét itélet párosul, a jó tetszés 
nyilvánitásában, akkor az a legnagyobb szerencse. 

És kérem szépen, nem akarok dicsekedni, de 
csak az igazság érdekében mégis megemlitem, hogy 
a felküldött első vaggon gyümölcsünkre az illető hely- 
ről minden tekintetben dicsérő megelégedés érkezett; 
a másodikra pedig hihető, hogy félig-meddig való meg- 
elégedés tudósitása fog jönni. 

És már most tisztázzuk a fentiekből, az én szi- 
ves tapasztalt tanácsomat. 

(Folytatása következik.) 

A szerkesztő postája. 
B. D. urnak – Hosszufalu. A nyilvános nyug- 

tázást vettük s közölni is fogjuk, csak kis türelmet 
kérünk, mert ezen rovatunk tul van tömve. 

Remény - Hétfalu. Magasztosabb eszme egy: 
hamar nem lőn felvetve. De a kivitel!, . Legközelebb 
közöljük, minthogy ma időhez kötött közlemények fog- 
lalják el a tért. 

Rőmer Gyula unak — Brassó. Levelét tárgy- 
halmaz miatt — csak lapunk egyik közelebbi számában 
közölhetjük. 

B-ó S-r urnak Brassó. Kissé késik ugyan, de 
azért nem marad el. A legrosszabb időben jött, mert 
ekkor legtöbb az anyag. 

P-l B. urnak - St. Louis. Örvendünk a régi, 
barátot a tengeren tulról-is- előfizetőink között látni. 
Fogadja szivélyes üdvözletünket : 

N-i — Csik-Szereda. Rendben van. 
P-t K-n Budapest. Láthatatlanban nem mond- 

hatunk itéletet. Küldje be s azután megirjuk róla vé- 
leményünket. Ha megüti a mértéket, elfogadjuk az 
ajánlott feltételeket. ; 

Egy műkedvelő. Jövőre. 

Táviratok. 
Budapest, jan. 16. (A „Brassót eredeti 

távirata.) A magyar fegy vergyár-részvénytár- 
saság ma este tartotta alakuló közgyülését. A 
társulat alaptőkéje három millió forint, fel- 
osztva harminezezer darab egyszáz frtos rész- 
vényre. A társulat fegyver- és lőszergyártással 
fog foglalkozni, mely czélból Budapesten gyá- 
rat állit fel. A társulat igazgatósága 12 tag- 
ból áll, a cezégbejegyzés után a társulat szer- 
ződést fog kötni a magyar kormánynyal 180.000 
darab fegyver és lőszerek előállitására. 

Köozgazdaság.") 
Masznos csevegés a gyümölcsészeknek. 

: (Folytatás.) 
Hanem, a megbizó bankár nem sajnálva a költ- 

séget, csakis a gyűmölcs megnézésére egy ügynökét 
leutaztatta. Addig mig az lejött, még minden csak re- 

mény volt, de az ügynök lejőve, pinczéinkben meglátva 

*) Lásd a aBrassó. 3-ik számat. 

Brassói vasutforgalom. 

I. Erkezés Brassóba. 
1) Budapest felől. 

Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor 
Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. 

2) Bukarest felől 
Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 

II. Indulás Brassóból. 
1) Budapest felé. 

Személyvonat este 7 óra 20 perczkor. 
Vegyesvonat reggel 4 óra 1 perczkor. 

2) Bukarest felé. 
Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 

Brassai piaczi árfolyam. 
—– Adler L. Jakab jelentése.- 

Brassó, 1888. január ho 1I7-én 

Román papirpénz a 20 frankos 8.46 vétel 8.50 eladás 
*ezüstpénz a 209 ,a 8.40 .sz3 

Napoleond 9r (aranypénz) .10.- 10.03. 
Török lira . .11.36 11.40 
Arany eb.065 508 . 
Orosz papirrubel. . 110.- 111.—- 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
Szterényi Jlózsef.
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HIRDETMENYEK. 
Erdészeti hiv szám 4. 1888. 

Mirdetmény. 
A felsőbb helyen jóváhagyott ideigle- 

nes üzemterv szerint a krizbai városi ke- 

rület apáczai erdészeti körének B) üzem 

osztály I. kerületében 1. s 2. osztályához 

tartozó mintegy 313 teljes köbméter cse- 

refa kerül a törzsön eladásra. 
A törzsek száma 416, 371/, ecenti- 

meter közepes átmérővel a mell magas- 

ságban s 14 méter átlagos hasábhosszu- 
ságuak. 

Ezenkivül ugyánott eladásra kerül a 

Határpatakban, Székárok oldalától egészen 

Komlósig 97 gyengébb minőségü állott 

cserfa (Eichenüberstánder), 160 ctm. át- 

mérőig mintegy 441 teljes köbméter tar- 
talommal. 

Ezen eladás cezéljából 
létfőn, f é január hó 80-án délelőtti 11 
órakot- a Brassó városi erdészeti hivatalnál 

verseny-tárgyalás fog tartatni, – mely 

ideig az ajánlati, valamint szerződési fel- 

tételek az alulirt hivatalnál, valamint a 

városi karületi kezelőségnél Krizbán a hi- 

vatalos órákban betekinthetők; utóbbi he 

lyen kérhető a jelen árlejtés tárgyát ké- 

pező fának a helyszinén való megmuta 

tása is. 

Venni szándékozók sziveskedjenek 50 

kros bélyeggel ellátott, lepecsételt irásbeli 

ajánlatatkat a nevezett határidőig annál 

is inkább az alulirt városi erdészeti hi- 

vatalhoz benyujtani, mert később érkező 

ajánlatok nem fognak elfogadtatni. 
Az ajánlatban az egy teljes köbmé- 

terért, ajánlott egységár külön a fiatal, kü- 

lön az állott cserárá, valamint az átlagár 

a venni száodékolt ésszes fatnennységre. 

ugy számokban, mint betükben külön ki- 

irandó. 
Az ajánlathoz. óvadék gyanánt az 

ajánlott teljes összeg 10 h-ja készpénzben- 

vagy óvadékképes értékpapirokban csato- 

landó; az ajánláttevők neveiknek s lak- 

helyeiknek pontosan és tisztán kell kiirva 
lennisk. 

Végül kinyilatkoztatva kell lennie az 

ajánlatban, hogy ajánlattlevő ugy a pá- 

lyázati, mint szerződési feltételeket telje 
sen démeri és azoknak magát teljesen 

aláveti. 
Brassó, 1888. január 9-én. 

(38) 2-2 A városi erdészeti hivatal. 

Van szerencsém ezennel köztu- 

domásra hozni, miszerint 

ügyvédi irodámat 
Brassóba - Fekete-utcza 342. 
házszám alatt — tettem át. 

Őgyvédi régi jó hirnevem biz- 
tositja, hogy a reám bizandó peres és 
peren kivüli képvíseleteket pontosan és : 
lelkiismeretesen teljesitendem. 

Brussó, 1888. január 10-én. 
Gaitánu Miklós, 

nyug. királyi itélő-táblai biró 
t43) 2-3 és okléveles ügyvéd. 

Szám 63.–1888. veszt.-int. f. 

Pályázati hirdetmény. 
A m. kir. vesztegintézeteknél egy : 

300 fit. évi fizetéssel és szabad la- 

kással javadalmazott II-od osztályu 
m. kir. vesztegőri állomás lévén be- 
töltendő, a pályázni kivánók felhi- 
vatnak, hogy szabályszerüen felsze- 
relt kérvényüket folyó évi január hó 
26-áig a m, kir, vesztegintézetek 
felügy előségéhez Töresváron nyujt- 

nyujtsák be. A kitűzött határidőn 

túl érkezett kérvények figyelembe 

vétetni nem fognak. 
Megjegyeztetik, hogy ezen állásra 

az igazolványnyal biró altisztek az: 

1873. évi II. t.-cz. értelmében első 
sorban birnak igénynyel. 

Törcsvár, 1888. január hó 11-én. 

Muray Lajos. 
m. kir. vesztegintézetek felügyelője. 

dEgy tekeasztal 
teljesen uj, kapható. 

Bővebbet: PAPP FERENCZ 
butorgyártónál, Brassó, Nagy- 
s Czérna-utcza sarkán. 

Olcsó hus!! 
Mától kezdve a Buretza Ist- 

ván által ujonnan megnyitott üz- 
letben 

(szögletbolt) 
minden husnemek kaphatók jó és 

friss minőségben és pedig egy kilólc 
(jól mért 100 deka) 4 krral ol- 

szárszékben. 
Tömeges látogatást kér, 

tisztelettel 

kiváló 

Buretza István, 
mészáros. (42) 2-2 

(ály2 s 

185 etm. hosszu óriási Loreley-ha- 
jammal, melyet az általam föltalált 
kenőcs 14 havi használatá után 
nyertem, bizonyitom. hogy e szer 
megakadályozza a hajkihullást, elő- 
segiti a hajnövést és erősiti a haj- 
bőrt, — uraknál elősegit egy teljes 
erős szakállnövést, rövid ideig való 
használat után a hajnak, valamint 
a szakálinak természetes szint és 
sürüséget kölcsönöz és megóvja a 
korai őszüléstől a legmagasabb ko- 
ríig - Egy köcsög ára 50 kr, 1 
frt, 2 Ért. Postával küldés napon- 
ként a pénz előleges beküldése v. 
posta-utánvétel mellett az egész 

világ ba. 

CSILLAG és TÁRSA 
(4) Budapest, 20-20 

király-uteza 26. szám alatt. 

B7) 1-6 Dr. MYSZ EDE, 
műtó fogorvos Brassoóban, 

uj év óta lakásában rendel: 

LópPiacz 2e. szárm alatt, közvetlen a főpiacz mellett 

Müfogakat és teljes fogsorokat készit, jótállva azoknak teljes hasz- 
navehetősége- és természetszerü kinézéseért; 

Fogtömésekél arany-, czin arany-, higanyzat- és cementből, mind 
csak a legszolidabb, kipróbált anyagból; 

Pogat huz kéjgázbódulatban, szükség esetében chloroaform-bódulatban 
is, kivánatra a fájdalmat cocainnal esillapitja. 

Igen mérsékelt, 

Rendelő órák: délelőtt 10 

határozott árl 

től I-ig, délután 3-tól 4-ig. 

Brassó, ALEXI konyvnyomdája, 

a legjobb minőségben, csaknem: 

szinházutcza Kórodi-féle ház! 

csóbban, mint bármely más mé- 

—.... 

Legjobb minőségekről felelünk! 

Brassói egyesült 
A brassói legnagyobb versenyképességü műmalmok 

egyesülése által azon kellemes helyzetbe jutottunk, eddig el 

nem ért kitünő minőségü 

őrlemény elet 
előállíthatni, melyeket legolcsóbb árak mellett ajánlunk a n. 
érd. közönrégnek. 

A t. cz. gahonatermelő közönségnek pedig tudomására 
hozzuk, hogy szövetkezetünk alapján bármely mennyiségü 
buzának megvásárlása részünkre lehetségessé vált - és hogy 
mindig azon helyzetben vagyunk, hogy a legmagasabb piaczi 
árakat fizethetjük. 

......... 
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Brassói egyesült műmalmok. (18) 7- 

Königes, Hesshaimer, Prentner, Seevald, Pellionis, Binder, Paul, Hügel 

Legnagyobb versenykepesség! 
gcs ...... .... 

az étvágytalanság, gyönge emésztés, felböfögés, gyo- 
dpontos mor- és bélhurut, nehéz lélegzés, májbaj, aranyér 
és egyéb a gyomortól származó betegségekben szenvedőknek 

PÁCZÁNYI ÁRMIN gyógyszerész (Budapest, I. kerület Köbánya) 
által már másfél évtized óta készitett 

magyar édes mustárja. 
A fentebbi bajokban, bármily idültek, a legrövidebb idő alatt ; 

bámulatos eredményeket hoz létre, mit bizonyít ama rendkivül sok 
számu hálairat, melyekbe bárki betekinthet. : 

Ára egy nagy üvegnek 1 frt, kis üvegnek 50 kr. 
A csomagolási aj mérsékett. 

Kivonat egy hálalevélből: ; 

sTekintetes gyógyszerész ur! Van szerencsém jelenteni, hogy az ön 
kitünő mustárja nálam igen jó hatást tett. Oly beteg voltam, hogy egy orvos 
sem ismerte ki bajomat. Köszvény. máj-, gyomorfajdalmaim voltak és ez ál- 
tal étvágytalanság. Öt üveg mustárt használtam el és tökéletesen fölgyógyul- 
tam Kérnék tehát ezuttal 2 üveget utánvéttel küldeni. 

Nova (Zalamegve), 1887. márczius 5. 
e M-8 

Pivonka Ferencz; 
uradalmi fővadász. 
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A müűvelt magyar hölgyközönség számára mi 

1. „Magyar Háziasszoeny 
háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap. 

A magyar hölgyek ezen szaklapja nagy elterjedésnek örvend a tár- 
sadalom minden rétegében. Képviseli a nők összes érdekeit, hasznos taná- 
csokat ad és kellemes szórakozást nyujt akkor, midőn a nő elvégezte házi 
teendőit. Iránya olyan hogy a család minden fagja, a serdülő leány, a flatal 
menyecske, a szerető anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka aegy- 
aránt élvezettel olvashatják. - A csinos kiáliitásu lapnak előfizetési ára : 
Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 írt 50 kr. 

Előfizetések a Magyar Háziasszony* kiadóhivatalához intézendők és 
a hó bármely napjától elfogadtatnak. ; 

reg- A .Magyar Háziasszony. kiadóhivatala mutatvány számokat in- 
gyen és bérmentesen küld mindazoknak, kik ez iránt bozzá – legezélsze- 
rübben levelező-lappal - fordulnak. E szaklapnak egy magyar háznál sem 
lenne szabad hiányozni, mivel utmutatása szerint több száz forintot lehet a 
háztartásban megtakaritani. 

A „Magyar MHáziasszony" (e2) 5-6 
kiadóhivatala Rudapesten, nag nagy korona utcza 20. sz. 

II. A magyar háziasszonyok naptára, 
az 1888-ik évre, 

a legtartalmasabb naptár. Ára füzetben 1 frt, diszkötésben 2 fet, ajanlott 
küldéssel 20 krral több. - Megrendelések legezélszerübben postautalvány- 
nyal intézendők a ,Magyar Háziasszony' kiadóhivatalához : 

Budapesten, V. ker., nagy-korona utcza 20. sz. 
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